Обоснование инновационного проекта
на тему: Инновационный подход к организации практико-ориентированного обучения студентов медицинского профиля в системе среднего профессионального образования

Проблема кадрового обеспечения в здравоохранении не только сохраняется, но становится все более значимой. Снижение обеспеченности специалистами со средним медицинским образованием имеет достаточно стабильный характер.
Так, три показателя федерального проекта "Обеспечение медицинских организаций системы здравоохранения квалифицированными кадрами" в Российской Федерации не достигнуты в полной мере по итогам 2023 года. Речь идет об обеспеченности населения средними медицинскими работниками, работающими в государственных и муниципальных медицинских организациях (выполнение 95,54% - 88,18 чел. на 10 тыс. чел. при плановом годовом значении показателя 92,3) (источник: https://medvestnik.ru/content/news/Minzdrav-ne-dostig-celi-po-obespechennosti-naseleniya-medsestrami-i-uzkimi-vrachami.html).
Обеспеченность медицинскими кадрами прямо влияет на такой показатель, как продолжительность жизни. Важной задачей является повышение обеспеченности населения сестринской помощью, повышение уровня квалификации и расширение полномочий среднего медицинского персонала, особенно при оказании первичной медико-санитарной помощи. 
Качество профессиональной подготовки специалистов со средним медицинским образованием, несомненно, влияет на качество оказания сестринской, а также медицинской помощи в целом.
Предлагаемый проект предусматривает оптимизацию организационно-содержательного механизма практико-ориентированного обучения студентов медицинского профиля для обеспечения первичной аккредитации и успешного трудоустройства. 
В Сызранском медико-гуманитарном колледже имеется опыт работы по данному направлению, который был представлен на следующих мероприятиях.
Баринова Ю.Ю., Касымова Л.К. - очное участие в научно-практической конференции (далее – НПК) «Специалисты среднего звена в медицине и фармации: подготовка, аккредитация и трудовая деятельность», Минздрав России, ФГБУ ДПО «Всероссийский учебно-научно-методический центр по непрерывному медицинскому и фармацевтическому образованию» (ВУНМЦ), г. Москва, 23-25 сентября 2024 г.
Баринова Ю.Ю. – участник учебного мероприятия по реализации модели отработки основных принципов непрерывного медицинского образования (6 зачётных единиц) в рамках XVII Всероссийской НПК «Воронцовские чтения. Санкт-Петербург-2024», СПб РООО «Союз педиатров России», март 2024 г.
Касымова Л.К., Куликова Н.А., Баринова Ю.Ю., Студеникин Ю.Е., Эсманская В.В., работники колледжа, участвовали в межрегиональной дистанционной НПК с международным участием «Инновационная педагогическая деятельность в современном профессиональном образовании», г. Сызрань, май 2023 г.
Касымова Л.К., Петрова М.С. участвовали в НПК «Обмен опытом практической подготовки обучающихся в соответствии с современными стандартами и передовыми технологиями»,  г. Краснослободск, март 2023 г.
В Сызранском медико-гуманитарном колледже имеются публикации по теме проекта.
Касымова Л.К., Баринова Ю.Ю., Куликова Н.А. - публикация статьи «Актуальные проблемы преподавания в современном образовании» в сборнике материалов Межрегиональной дистанционной педагогической НПК «Актуальные проблемы преподавания в современном образовании», ГБПОУ «СМГК», апрель-май 2024 г.
В журнале Самарской Губернии «Первый» опубликована статья «Практика на деле» (Касымова Л.К.), г. Самара, май 2023 г.
Таким образом, предлагаемый проект имеет инновационный характер, который направлен на преобразование сложившейся практики образования, позволяет оптимизировать практико-ориентированное обучение  студентов для разрешения существующих в системе здравоохранения проблем, связанных с обеспечением средних медицинских кадров.


