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ИННОВАЦИОННЫЙ ПРОЕКТ
Тема проекта:
Инновационный подход к организации практико-ориентированного обучения студентов медицинского профиля в системе среднего профессионального образования

1. Актуальность проекта/программы 
Здравоохранение как одна из самых значимых социально-экономических сфер современного российского общества претерпевает качественные преобразования в целях соответствия растущим медико-социальным потребностям населения. 
Кадровая обеспеченность медицинских организаций является одним из главных проблем в организации здравоохранения. Известно, что качество и результативность оказания медицинской помощи во многом зависят от обеспеченности медицинским персоналом. 
В оказании медицинской помощи населению большую роль представляет средний медицинский персонал. Следовательно, обеспеченность населения данной категорией персонала влияет как на доступность, так и на качество оказания медицинской помощи населению.
В соответствии с Федеральным законом от 21.11.2011 г. № 323 «Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации» важной составляющей процесса реформирования системы здравоохранения является решение вопросов подготовки и переподготовки квалифицированных медицинских кадров, обладающих современными знаниями и способных обеспечить экономическую и клиническую эффективность применяемых высоких медицинских технологий и новых методов профилактики, диагностики и лечения на основе непрерывного образования. Наличие квалифицированных кадров – важнейшая составляющая качества и доступности медицинской помощи. 
На сегодняшний день проблема нехватки среднего медицинского персонала носит глобальный характер. В целях устранения этой проблемы необходимо проводить преобразования в области кадрового обеспечения здравоохранения и совершенствовать механизмы практико-ориентированного обучения студентов медицинского профиля.
Качеством медицинских кадров во многом определяется результативность и эффективность деятельности всей системы здравоохранения. 
По данным Федеральной службы государственной статистики численность среднего медицинского персонала в России более 1433,5 тысяч специалистов. Количество среднего медицинского персонала за последние 5 лет снизилось на 57,7 тысяч человек, снижение на 3,8% (источник: https://rosstat.gov.ru/folder/13721). 
В Приволжском Федеральном округе отмечается аналогичная динамика снижения количества среднего медицинского персонала за последние 5 лет с 312 803 человек до 290 898 человек.
По данным Территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Самарской области численность среднего медицинского персонала в организациях, оказывающих медицинские услуги, составляет 28 330 человек. За последние 5 лет количество средних медицинских кадров снизилось с 29 732 человек на 1402 человека, что составляет 4,7% (источник: https://63.rosstat.gov.ru/sphere).
В 2024 году завершилась реализация национального проекта «Здравоохранение», который был инициирован Президентом России Владимиром Владимировичем Путиным. По итогам удалось модернизировать первичное звено и улучшить материально-техническую базу медорганизаций по всей стране. Был сделан акцент на здоровье детей и старшего поколения. Началась цифровизация отрасли. Вместе с тем вопрос подготовки и привлечения в практическое здравоохранение среднего медицинского персонала остается актуальным. 
Стоит отметить, что во многом достижение показателей обеспеченности кадрами медучреждений региона достигается путем привлечения в Самарскую область инорегиональных и иностранных специалистов.
Мишустин Михаил Владимирович по итогам стратегической сессии по национальному проекту «Продолжительная и активная жизнь» от 20.07.2024 № ММ-П12-23296 во исполнение пункта 8 перечня поручений Председателя Правительства Российской Федерации актуализировал необходимость разработки по каждому региону планы мероприятий по сокращению дефицита медицинских кадров на 2025-2030 годы. Их реализация с учетом региональных особенностей оказания гражданам медицинской помощи позволит достичь к 2030 году 5 % кадрового дефицита как в субъектах Российской Федерации, так и в стране в целом. 
В Самарской области разработан План реализации регионального проекта, в соответствии с которым к 2030 году должна быть увеличена обеспеченность системы здравоохранения медицинскими кадрами. На эффективное достижение указанных показателей направлен данный инновационный проект.
В 2025 году в Самарской области создан региональный медицинский образовательный кластер (далее – РМОК). РМОК – это проект, реализуемый Министерством здравоохранения Российской Федерации совместно с Министерством науки и высшего образования Российской Федерации и Министерством просвещения Российской Федерации, направленный на совершенствование системы подготовки специалистов среднего звена для отрасли здравоохранения субъектов Российской Федерации (источник: https://vk.com/wall-217343967_313). 
ГБПОУ СО «Сызранский медико-гуманитарный колледж» является участником РМОК. В дорожной карте по организации работы РМОК Самарского региона на период 2025-2030 гг. включены показатели по прохождению первичной аккредитации и трудоустройству выпускников. Их достижение является сложной задачей и требует новых содержательных подходов к реализации профессиональных образовательных программ медицинского профиля.
С января 2025 года реализуется Федеральный проект «Медицинские кадры». Министр здравоохранения Российской Федерации Михаил Альбертович Мурашко отмечал: «Специалисты должны, уже в период обучения, быть максимально адаптированы к тем задачам, которые необходимы для медицинской организации. Ключевую роль в этом играет практико-ориентированное обучение. …Должны быть отработаны алгоритмы действий, чтобы каждое движение выполнялось четко, без риска для пациента».
Реализация поставленной в проекте задачи обусловливает внедрение в учебный процесс практико-ориентированных образовательных технологий, направленных на подготовку высококвалифицированных специалистов, мотивированных на постоянное совершенствование собственных знаний, умений, навыков и приобретение компетенций, которые необходимы для достижения и сохранения высокого качества профессиональной деятельности в соответствии с требованиями профессиональных стандартов в здравоохранении.
В соответствии с Федеральным законом № 323-ФЗ «Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации» право на осуществление медицинской деятельности в Российской Федерации имеют лица, получившие медицинское или иное образование в российских организациях, осуществляющих образовательную деятельность, и прошедшие аккредитацию специалиста.
Наличие аккредитации является обязательным условием допуска к медицинской деятельности, поэтому, чем качественнее будут подготовлены студенты колледжа, тем большее количество специалистов успешно пройдет аккредитацию и трудоустроятся в практическое здравоохранение.
Аккредитация специалиста - процедура определения соответствия лица, получившего медицинское, фармацевтическое или иное образование, требованиям к осуществлению медицинской деятельности по определенной медицинской специальности.
Первичная аккредитация - обязательная для выпускников медицинских вузов и колледжей. В Самарской области в 2021 году был открыт региональный аккредитационно-симуляционный центр на базе Самарского медицинского колледжа им. Н. Ляпиной.
Первичная аккредитация проводится путем последовательного прохождения аккредитуемым следующих этапов: тестирование; оценка практических навыков в симулированных условиях; решение ситуационных задач (для лиц, получивших среднее медицинское образование, на которых могут быть возложены отдельные функции лечащего врача в соответствии с частью 7 статьи 70 Федерального закона № 323-ФЗ). Аккредитуемый допускается к следующему этапу аккредитации специалиста в случае оценки результата прохождения предыдущего этапа как «сдано».
Процесс аккредитации регулируется нормативными документами и проводится в несколько этапов, определяющих уровень овладения практическими навыками профессиональной деятельности. В связи с этим роль практико-ориентированного обучения возрастает, поскольку оно способствует формированию профессиональной направленности, профессионального самосознания и мотивации к овладению  профессиональными компетенциями. 
Приоритетным направлением в системе подготовки специалистов со средним медицинским образованием является практико-ориентированное обучение.
Под практико-ориентированным обучением, основанном на компетенциях, понимается «обучение, основанное на определении, освоении и демонстрации знаний, умений, типов поведения и отношений, необходимых для конкретной профессиональной (трудовой) деятельности» (источник: https://moluch.ru/archive/120/33327/ ).
Практико-ориентированное обучение, направленное на формирование чаще всего стандартных или стандартизуемых образовательных результатов, предполагает обучение на основе решения стандартных учебно-производственных задач. Это обусловливает максимальное использование репродуктивной деятельности в сочетании с рефлексивно-самооценочной деятельностью обучающихся. Это определяет преимущественное использование в рамках практико-ориентированного обучения следующих образовательных технологий: для формирования умений – практика, имитационные (деловые, ролевые и др.) игры;  кейс-стади (решение ситуационных задач);  социально-психологические и профессиональные тренинги; для формирования навыков – обучение на основе интерактивных тренажеров (тренажеров с вмонтированными датчиками обратной связи) (источник: https://obrport.ru/tpost/ym8hocflg1-osobennosti-organizatsii-prakticheskogo).
Общая логика практико-ориентированного обучения должна отвечать на три вопроса: Что должен освоить студент, чтобы быть профессионально компетентным? Что будет уметь делать студент после окончания обучения? Как узнать, что студент сможет качественно выполнять свои функции в своей профессиональной деятельности? (оценка результатов формирования компетенций). 
На основании этого, наиболее актуальной тенденцией выступает внедрение в практику колледжей симуляционного обучения как одного из видов практико-ориентированного обучения. Симуляционное обучение позволяет создать условия для многократной отработки конкретного навыка или умения. В таких условиях существует возможность довести до автоматизма отдельные практические навыки, что и является одной из целей практико-ориентированного обучения. Представленный проект ориентирован на использование симуляционного обучения как важного элемента в достижении целей и задач, определенных на федеральном и региональном уровнях.
Таким образом, можно выделить основные проблемные вызовы общества к системе здравоохранения и образования: качество медицинской помощи, обеспеченность системы здравоохранения квалифицированными медицинскими кадрами, доступность медицинской помощи, эффективность существующей системы здравоохранения и необходимость совершенствования образовательного процесса подготовки среднего медицинского персонала.
В качестве основного результата профессионального образования рассматривается компетентность будущего специалиста. Поэтому возникает необходимость максимальной ориентации содержания образования на результаты, значимые в сфере труда, что обеспечивает конкурентоспособность выпускников.
Следует отметить, что только систематическая отработка необходимых практических навыков на каждом году обучения в рамках изучения каждого междисциплинарного курса даст желаемый результат по успешному прохождению первичной аккредитации и в дальнейшем - трудоустройству. Именно на достижение такого результата направлен данный Проект.

2. Основная идея проекта/программы, в том числе обоснование возможности реализации проекта/программы в соответствии с законодательством Российской Федерации об образовании
Предлагаемый Проект представляет собой формирующий эксперимент, новизна которого заключается в оптимизации организационно-содержательного механизма практико-ориентированного обучения студентов медицинского профиля профессионального образовательной организации для обеспечения первичной аккредитации и трудоустройства.
В приложении 1 Паспорта представлена предлагаемая схема оптимизации практико-ориентированного обучения в сравнении с общепринятой системой подготовки среднего профессионального образования.
Предлагаемая схема оптимизации практико-ориентированного обучения актуальна в связи с сокращением сроков обучения на один год и имеется необходимость интенсификации образовательного процесса в рамках изучения профессиональных модулей.
Совершенствование организационно-содержательного механизма практико-ориентированного обучения при сохранении требуемого качества обучения включает следующие направления:  
˗	оптимизация содержания образовательных программ с включением в каждый междисциплинарный курс необходимых сквозных практических навыков, проверяемых на первичной аккредитации по специальности; 
˗	разработка учебно-методического обеспечения в виде сборников профессиональных заданий по каждому междисциплинарному курсу;
˗	использование симуляционных методов обучения с обязательной отработкой практических навыков, решением ситуационных задач в каждом разделе междисциплинарного курса и динамическим контролем с оценочными листами в рамках внутренней системы оценки качества обучения.
В качестве дополнительного результата Проекта выступает сборники профессиональных заданий по каждому междисциплинарному курсу, включающие ситуационные задачи, сквозные практические навыки, проверяемые на первичной аккредитации по специальности, которые будут подготовлены работниками Сызранского медико-гуманитарного колледжа.
Предлагаемый Проект может быть реализован на основании следующих нормативных правовых актов Российской Федерации и Самарской области:
1. Федерального Закона «Об образовании в Российской Федерации» от 29 декабря 2012 года № 273-ФЗ, в котором установлено, что федеральные государственные образовательные стандарты среднего профессионального образования, как основной элемент системы, обеспечивают возможность формирования образовательных программ различных уровней сложности и направленности с учетом требований рынка труда; удовлетворение образовательных кадровых потребностей сферы труда.
2. Федерального проекта «Медицинские кадры» национального проекта «Продолжительная и активная жизнь» (сроки реализации проекта — с 1 января 2025 года по 31 декабря 2030 года.), целью которого является снижение дефицита среднего медицинского персонала в государственных медицинских организациях субъектов Российской Федерации.
3. Постановления Правительства РФ от 26 декабря 2017 г. №1642 «Об утверждении государственной программы Российской Федерации «Развитие образования», в которой определены стратегические приоритеты до 2030 года, среди которых  выделены задачи формирования новой (более эффективной) модели среднего профессионального образования, синхронизированной с прогнозными запросами отраслей экономики и региональных рынков труда и реализации практико-ориентированной модели обучения.
[bookmark: l1][bookmark: l2][bookmark: l3]4. Приказа Министерства просвещения Российской Федерации от 24 августа 2022 г. № 762 «Об утверждении порядка организации и осуществления образовательной деятельности по образовательным программам среднего профессионального образования», который регулирует организацию и осуществление образовательной деятельности.
[bookmark: h113][bookmark: h197][bookmark: l4]5. Приказа Минпросвещения России от 4 июля 2022 г. № 526 «Об утверждении федерального государственного образовательного стандарта среднего профессионального образования по специальности 31.02.01 Лечебное дело», Приказа Минпросвещения России от 04.07.2022 N 527 «Об утверждении федерального государственного образовательного стандарта среднего профессионального образования по специальности 34.02.01 Сестринское дело», которые представляют собой совокупность обязательных требований для программ подготовки специалистов среднего звена по специальностям.
6. Приказа Министерства науки и высшего образования РФ и Министерства просвещения РФ от 5 августа 2020 г. №885/390 «О практической подготовке обучающихся», в котором закреплено понятие «практическая подготовка», как  формы организации образовательной деятельности при освоении образовательной программы в условиях выполнения обучающимися определенных видов работ, связанных с будущей профессиональной деятельностью и направленных на формирование, закрепление, развитие практических навыков и компетенций по профилю соответствующей образовательной программы.
7. Приказа Министерства здравоохранения РФ от 3 сентября 2013 г. N 620н «Об утверждении Порядка организации и проведения практической подготовки обучающихся по профессиональным образовательным программам медицинского образования, фармацевтического образования», который определяет практическую подготовку обучающихся и включает виды учебной деятельности, предусмотренные образовательными программами и связанные с необходимостью участия обучающихся в медицинской деятельности для достижения результатов освоения образовательных программ.
8. Положения об аккредитации специалистов, утвержденного приказом Минздрава России от 28 октября 2022 года № 709н, которое регламентирует процедуру проведения первичной аккредитации среднего медицинского персонала.
9. Регионального проекта «Медицинские кадры» (Самарская область) (сроки реализации проекта — с 1 января 2025 года по 31 декабря 2030 года.), в котором поставлена задача по повышению доступности медицинской помощи для граждан и представлен план реализации по достижению показателя «Обеспеченность населения средними медицинскими работниками, работающими в медицинских организациях, участвующих в реализации программы государственных гарантий бесплатного оказания гражданам медицинской помощи, на 10 тыс. населения» с участием профессиональных образовательных организаций (источник: https://economy.samregion.ru/upload/iblock/423/v06xuuxccvb0kijgyvm46us17rx3gdme/9-Pasport_000007774_DB_064-Med-kadry.pdf).
Представленный инновационный Проект имеет важное значение для региональной практики для профессиональных образовательных организаций медицинского профиля, его результаты могут в перспективе тиражироваться и для использования ПОО других регионов.

3. Сфера проектирования
Образовательная сфера (разработка, апробация и (или) внедрение новых элементов содержания образования и систем воспитания, новых педагогических технологий, учебно-методических и учебно-лабораторных комплексов, форм, методов и средств обучения и воспитания в организациях, осуществляющих образовательную деятельность, в том числе с использованием ресурсов негосударственного сектора).

4. Аудитория проекта/программы
Целевые аудитории: администрация и преподаватели профессиональной образовательной организации, реализующая образовательные программы среднего профессионального образования по специальностям 31.02.01 Лечебное дело, 34.02.01 Сестринское дело.
Воздействие на целевые аудитории будет оказываться средствами прямого воздействия, проведение обучающих мероприятий и методических консультаций по вопросам реализации практико-ориентированного обучения, подготовки учебно-методического обеспечения. 
Благополучатели: 
обучающиеся специальностей 31.02.01 Лечебное дело, 34.02.01 Сестринское дело;
преподаватели профессиональных модулей профессиональных образовательных организаций Самарской области.
Внешние благополучатели получат ресурсы для организации собственной работы по реализации практико-ориентированного обучения: сборники профессиональных заданий по каждому междисциплинарному курсу, включающие ситуационные задачи, практические навыки, проверяемые на первичной аккредитации по специальностям, подготовленные работниками государственного бюджетного профессионального образовательного учреждения Самарской области «Сызранский медико-гуманитарный колледж».

5. Цели, задачи и предмет проекта/программы
Цель: разработать и апробировать оптимизированный организационно-содержательный механизм практико-ориентированного обучения студентов медицинского профиля (далее – Механизм) для обеспечения успешного прохождения первичной аккредитации и в дальнейшем трудоустройства выпускников.
Задачи: 
1. Выявить и оценить возможности планирования образовательных программ для оптимизации Механизма в рамках реализации рабочих программ профессиональных модулей по специальностям 31.02.01 Лечебное дело, 34.02.01 Сестринское дело.
2. Апробировать оптимизированный организационно-содержательный механизм практико-ориентированного обучения и административного контроля процесса и результатов формирования практических навыков у обучающихся в рамках внутренней системы оценки качества обучения.
3. Апробировать симуляционные методы практико-ориентированного обучения и способы организации работы обучающихся с профессиональными заданиями.
4. Разработать сборники профессиональных заданий по каждому междисциплинарному курсу, включающих ситуационные задачи, сквозные практические навыки, проверяемые на первичной аккредитации по специальности.
5. Проанализировать по итогам апробации результативность разработанного в рамках проекта Механизма с использованием показателей по прохождению первичной аккредитации и трудоустройству выпускников.
Предмет исследования: содержание, способы формирования практических навыков у обучающихся по специальностям 31.02.01 Лечебное дело, 34.02.01 Сестринское дело в рамках интенсификации образовательного процесса.

6. Формы реализации
Проект будет встроен в основные процессы колледжа, охватит обучающихся 1-4 курсов по специальностям 31.02.01 Лечебное дело, 34.02.01 Сестринское дело за все годы обучения.
Проект предусматривает оптимизацию организационно-содержательного механизма практико-ориентированного обучения студентов медицинского профиля для обеспечения первичной аккредитации и успешного трудоустройства и включает три этапа: организационный, технологический, результативно-аналитический.
Формы реализации следующие:
1. организации работы методических объединений по образовательным программам в части координации деятельности по формированию практических навыков у обучающихся, подготовки дидактических ресурсов;
1. разработка и корректировка образовательных программ, рабочих программ профессиональных моделей по специальностям 31.02.01 Лечебное дело, 34.02.01 Сестринское дело;
1. разработка сборников профессиональных заданий по каждому междисциплинарному курсу, включающих ситуационные задачи, сквозные практические навыки, проверяемые на первичной аккредитации по специальностям 31.02.01 Лечебное дело, 34.02.01 Сестринское дело;
1.  отработка способов встраивания практических заданий в изучение темы / раздела междисциплинарных курсов;
1. проведение аудиторных занятий по рабочим программам профессиональных модулей по специальностям 31.02.01 Лечебное дело, 34.02.01 Сестринское дело;
1. оценивание процесса и результатов формирования практических навыков у обучающихся в рамках внутренней системы оценки качества обучения;
1. осуществление административного контроля и его результатов по реализации организационно-содержательного механизма практико-ориентированного обучения студентов медицинского профиля для обеспечения первичной аккредитации и  трудоустройства.

1. Участники проекта/программы
Руководитель проекта/программы Касымова Л.К., директор государственного бюджетного профессионального образовательного учреждения Самарской области «Сызранский медико-гуманитарный колледж» (ГБПОУ «СМГК»), заместитель главного врача по амбулаторно–поликлинической работе ГБУЗ СО «Сызранская ЦГРБ»
Исполнители проекта/программы
Куликова Н.А., заместитель директора по учебной работе ГБПОУ «СМГК»;
Баринова Ю.Ю., заместитель директора по учебно-методической и исследовательской деятельности ГБПОУ «СМГК»;
Бессараб Т.В., методист ГБПОУ «СМГК»;
Колвина О.В., и.о. методиста ГБПОУ «СМГК»;
Нагулова О.В., руководитель методического объединения преподавателей, реализующих  образовательную программу по специальности 31.02.01 Лечебное дело, преподаватель ГБПОУ «СМГК»;
Курпилянская А.В., руководитель методического объединения преподавателей, реализующих  образовательную программу по специальности 34.02.01 Сестринское дело, преподаватель ГБПОУ «СМГК»;
Консультант проекта/программы
Карасева Л.А., директор Института сестринского образования, заведующий кафедрой сестринского дела ФГБОУ ВО СамГМУ Минздрава России, доктор медицинских наук, профессор, главный внештатный специалист министерства здравоохранения Самарской области по управлению сестринской деятельностью, ответственное лицо в рамках регионального медицинского образовательного кластера в ФГБОУ ВО СамГМУ Минздрава России.



8. Способы экспертизы (средства контроля и обеспечения достоверности результатов деятельности, позволяющие оценить соответствие критериям оценки результатов)
1. Внутренние аудиты с оцениванием процесса и результатов формирования практических навыков у обучающихся по специальностям 31.02.01 Лечебное дело, 34.02.01 Сестринское дело в динамике с использованием оценочных листов. 
Критерии оценки использованы по аналогии с требованиями первичной аккредитации специалиста. Показатели с критериями представлены в п. 12.
2. Внутренний анализ по итогам апробации результативности механизма практико-ориентированного обучения с использованием показателей по прохождению первичной аккредитации и трудоустройству выпускников.
Критерии оценки: к 2030 г. результат по прохождению первичной аккредитации – не менее 95%, к 2030 г. показатель по трудоустройству по специальности в практическое здравоохранение в первый год после окончания обучения - не менее 85%.
2. Внешняя экспертиза сборников профессиональных заданий по каждому междисциплинарному курсу по специальностям 31.02.01 Лечебное дело, 34.02.01 Сестринское дело сотрудниками Института сестринского образования ФГБОУ ВО СамГМУ Минздрава России к 2030 г.

9. Предполагаемые изменения в системе образования Самарской области (в том числе перечень планируемых к разработке нормативных правовых актов и/или учебно-методических разработок), включая предложения по распространению и внедрению результатов проекта/программы и по внесению изменений в законодательство Российской Федерации об образовании
Будет оптимизирован механизм практико-ориентированного обучения студентов медицинского профиля для достижения показателей Федерального проекта «Медицинские кадры» национального проекта «Продолжительная и активная жизнь», регионального медицинского образовательного кластера, направленных на снижение дефицита среднего медицинского персонала в медицинских организациях субъектов Российской Федерации.
Будут получены организационно-содержательные и учебно-методические материалы, позволяющие тиражировать в других профессиональных образовательных организациях медицинского профиля Самарской области и Российской Федерации и использовать их в образовательном процессе для обеспечения первичной аккредитации и успешного трудоустройства выпускников.
Будут разработаны сборники профессиональных заданий по каждому междисциплинарному курсу, включающих ситуационные задачи, сквозные практические навыки, проверяемые на первичной аккредитации по специальностям 31.02.01 Лечебное дело, 34.02.01 Сестринское дело.
Будет апробирован механизм административного контроля процесса и результатов формирования практических навыков у обучающихся с использованием оценочных листов в рамках внутренней системы оценки качества обучения. Только систематическая отработка необходимых практических навыков с динамическим контролем на каждом году обучения в рамках изучения каждого междисциплинарного курса даст желаемый результат.
Использование оптимизированного организационно-содержательного механизма практико-ориентированного обучения создаст условия для максимального соответствия результата обучения постоянно возрастающему спросу практического здравоохранения на средних медицинских работников.

10. Предполагаемая продолжительность проекта/программы и его/ее основных этапов

Этапы выстроены в логике реализации Проекта за период 2025-2030 гг. 
Ежегодно будет расширяться группа обучающихся, вовлеченных в Проект.
Проект включает три этапа: организационный, технологический, результативно-аналитический.
На первом организационном этапе будет проведена установочная сессия для участников Проекта, сформирован приказ о составе рабочей группы Проекта. Проведено выявление и оценка возможностей планирования образовательных программ для оптимизации организационно-содержательного механизма практико-ориентированного обучения студентов медицинского профиля. Будет разработана модель организационно-содержательного механизма практико-ориентированного обучения студентов медицинского профиля. Будет разработана и апробирована планирующая документация в электронной форме. Будут разработаны образовательные программы, рабочие программы профессиональных моделей по специальностям 31.02.01 Лечебное дело, 34.02.01 Сестринское дело. Ежегодно будут составляться карты формирования практических навыков по темам занятий междисциплинарных курсов по годам обучения.  
На втором технологическом этапе будут проводиться аудиторные занятия по рабочим программам профессиональных модулей по специальностям 31.02.01 Лечебное дело, 34.02.01 Сестринское дело. Будет проведена отработка способов встраивания практических заданий в изучение тем, разделов междисциплинарных курсов с учетом карт формирования практических навыков. Будут применены симуляционные методы обучения с обязательной отработкой практических навыков, решением ситуационных задач и проведение динамического контроля с использованием оценочных листов в рамках внутренней системы оценки качества обучения. Будут ежегодно разрабатываться сборники профессиональных заданий по каждому междисциплинарному курсу, включающих ситуационные задачи, сквозные практические навыки, проверяемые на первичной аккредитации по специальностям 31.02.01 Лечебное дело, 34.02.01 Сестринское дело. 
На третьем результативно-аналитическом этапе по итогам апробации будут проанализированы результаты апробации механизма практико-ориентированного обучения с использованием показателей по прохождению первичной аккредитации и трудоустройству выпускников. Будут проведены обобщение, систематизация и публикация статей по диссеминации результатов Проекта.

11.  Оценка продуктов  и результатов  проекта/программы  (продукты  и результаты должны быть описаны конкретно, с указанием специфики заявленной темы проекта)

Таблица 1
Результаты проекта
	Результат
	Показатели

	количество обучающихся, принявших участие в реализации Проекта
	2025-2026 уч. год - 267 человек;
2026-2027 уч. год - 542 человека;
2027-2028 уч. год - 650 человек
2028-2029 уч. год - 650 человек;
2029-2030 уч. год - 675 человек;

	результаты внутренних аудитов с оцениванием процесса и результатов формирования практических навыков у обучающихся по специальностям 31.02.01 Лечебное дело, 34.02.01 Сестринское дело с использованием оценочных листов. 

	2025-2026 уч. год – более 50% обучающихся получили результат 70 % или более по выполненным практическим заданиям;
2026-2027 уч. год – более 60% обучающихся получили результат 70 % или более по выполненным практическим заданиям;
2027-2028 уч. год – более 70% обучающихся получили результат 70 % или более по выполненным практическим заданиям;
2028-2029 уч. год – более 75% обучающихся получили результат 70 % или более по выполненным практическим заданиям;
2029-2030 уч. год – более 80% обучающихся получили результат 70 % или более по выполненным практическим заданиям;

	средний балл ГИА выпускников по специальностям 31.02.01 Лечебное дело, 34.02.01 Сестринское дело.
	2025-2026 уч. год- не менее 4,61; 
2026-2027 уч. год –не менее 4,62; 
2027-2028 уч. год – не менее 4,63;
2028-2029 уч. год –не менее 4,64; 
2029-2030 уч. год – не менее 4,65.

	доля выпускников по специальностям 31.02.01 Лечебное дело, 34.02.01 Сестринское дело, подавших заявление на аккредитацию
	2025-2026 уч. год- не менее 90; 
2026-2027 уч. год –не менее 90,5; 
2027-2028 уч. год – не менее 91;
2028-2029 уч. год –не менее 91,5; 
2029-2030 уч. год – не менее 92.

	доля выпускников по специальностям 31.02.01 Лечебное дело, 34.02.01 Сестринское дело, успешно прошедших первичную аккредитацию из числа подавших заявление на аккредитацию.
	2025-2026 уч. год- не менее 93; 
2026-2027 уч. год –не менее 93,5; 
2027-2028 уч. год – не менее 94;
2028-2029 уч. год –не менее 94,5; 
2029-2030 уч. год – не менее 95.

	доля выпускников по специальностям 31.02.01 Лечебное дело, 34.02.01 Сестринское дело, трудоустроившихся по специальности в практическое здравоохранение в первый год после окончания обучения.
	2025-2026 уч. год- не менее 76; 
2026-2027 уч. год –не менее 80; 
2027-2028 уч. год – не менее 83;
2028-2029 уч. год –не менее 84; 
2029-2030 уч. год – не менее 85.





Таблица 2
Продукты проекта
	Продукты
	Показатели

	Оптимизированный организационно-содержательного механизм практико-ориентированного обучения и организационно-методические материалы по реализации Проекта.
	Работоспособность описанного механизма подтверждается достижением результата, описанного в таблице 1.
По результатам внешней экспертизы материалы получили положительные оценки.


	Сборники профессиональных заданий  
	Не менее пяти сборников по каждой специальности.

	Публикации статьи/тезисов статей об итогах реализации Проекта
	Имеются, не менее трех.



12.  Необходимая  ресурсная  база  для  реализации  проекта/программы (материальные  и финансовые  ресурсы,  квалификация  сотрудников, перечень имеющихся в наличии учебно-методических разработок,  обеспечивающих проект/программу, и планируемых к разработке)

Материально-техническое обеспечение: имеющиеся ресурсы ГБПОУ «СМГК». Требования к материально-техническому и учебно-методическому обеспечению реализации образовательной программы: учебные аудитории, лаборатории, оснащенные оборудованием, техническими средствами обучения для проведения занятий всех видов, предусмотренных образовательной программой;  все виды учебной деятельности обучающихся обеспечены расходными материалами.
Финансирование осуществляется за счёт средств ГБПОУ «СМГК».
Требования к кадровым условиям реализации образовательных программ: реализация образовательных программ обеспечивается педагогическими работниками колледжа, а также лицами, привлекаемыми к реализации образовательной программы на иных условиях, в том числе из числа руководителей и работников организаций, направление деятельности которых соответствует области профессиональной деятельности; квалификация педагогических работников колледжа отвечает квалификационным требованиям, указанным в квалификационных справочниках; педагогические работники, привлекаемые к реализации образовательной программы получают дополнительное профессиональное образование по программам повышения квалификации не реже одного раза в три года с учетом расширения спектра профессиональных компетенций, в том числе в форме стажировки в организациях, направление деятельности которых соответствует области профессиональной деятельности.
Учебно-методическое обеспечение: образовательные программы обеспечиваются организационно-программной и учебно-методической документацией по всем профессиональным модулям.
Стабильность ресурсообеспечения Проекта и его реализуемость будет взаимосвязана с заинтересованностью инициатора регионального медицинского образовательного кластера - ФГБОУ ВО СамГМУ Минздрава России, всех субъектов системы здравоохранения и образования Российской Федерации и региона с целью обеспечения первичной аккредитации специалиста и достижения показателей Регионального проекта "Медицинские кадры" (Самарская область).

13. Обоснование устойчивости результатов проекта/программы после окончания его реализации

Устойчивость результатов Проекта после окончания его реализации будет динамично оцениваться по мониторингу показателей трудоустройства выпускников в течение трех лет после окончания колледжа в соответствии со ст. 60 Федерального закона от 12.12.2023 N 565-ФЗ  «О занятости населения в Российской Федерации»   (с изм. и доп., вступ. в силу с 01.03.2025).
После реализации Проекта будет продолжено применение разработанного организационно-содержательного механизма практико-ориентированного обучения студентов медицинского профиля, в том числе специальностей 31.02.02 Акушерское дело, 31.02.03 Лабораторная диагностика.
Преподаватели продолжат применять в образовательном процессе сборники профессиональных заданий по каждому междисциплинарному курсу, включающие ситуационные задачи, сквозные практические навыки, проверяемые на первичной аккредитации по специальности.

